

# 武汉市洪山区人民政府

A

## 对市政协十四届四次会议第 20250313 号 提案的答复

曹桂华委员：

您提出的《关于激活武汉市特色珠宝旅游文化街的建议》（第 20250313 号）收悉，感谢您对洪山区经济社会发展的高度关注。您在提案中提出了动员建设方提供空余空间吸引珠宝设计师入驻、引入珠宝网络销售公司、组织商户交流与合作、举办珠宝节会活动等多方面的举措。这些建议对推动武汉珠宝旅游文化街的发展具有重要意义，我们高度重视，经认真研究，现将相关情况及后续工作计划答复如下：

### 一、办理工作情况

洪山区政府高度重视提案办理工作，将其作为推动区域高质量发展的重要途径，坚持高效推进、狠抓落实。2025 年 2 月 12 日，区政府制定并印发《2025 年全区人大议案代表建议和政协建议案提案办理工作方案》，明确关山街道为主办单位，区文旅局、区商务局为会办单位，细化责任分工和时间节点，为办理工作提供清晰指引。2 月 26 日，关山街道召开党工委会，研究制定《2025 年街道人大议案代表建议和政协建议案提案办理工作方案》。4 月 28 日，区政府督促关山街道研究制定《武汉市政协十四届四次全会第 20250313 号提案办理工

作方案》，认真梳理建议内容，明确职责分工，整合部门资源，强化协作配合，建立健全联动工作机制，全力推进办理工作。同时，区政府多次召开专题会议，跟踪检查办理进度和质量，及时协调解决问题，确保提案办理落到实处、取得实效。

## 二、工作措施及下一步计划

(一) 推动设计人才入驻。区政府积极推动产业协同创新，依托地大珠宝学院、珠宝协会及街区各楼宇，联合成立武汉中国宝谷·珠宝旅游文化街管理委员会，发动街区珠宝企业成立“地大珠宝”品牌联盟，进一步规范街区企业的经营行为，并定期举办珠宝文化与消费促进活动。今年，区政府积极协调，促成武汉宝谷珠宝交易中心与中国地质大学（武汉）珠宝学院在宝谷珠宝交易中心三楼共建中华珠宝玉文化工作室，为珠宝设计师提供免费入驻机会，打造良好的创业环境。该工作室通过展陈体验、直播带货、互动加工等活动，为街区注入新的内容力和文化力，显著提升了宝谷的流量和影响力。下一步，区政府将支持宝谷与工作室开展公益讲座、主题活动、品牌联名展陈、艺术品巡展、联合直播、用户体验营造等活动，形成差异化文化商业氛围，吸引更多有经验的珠宝设计师入驻，打造珠宝街的“珠宝设计”特色。

(二) 培育网络销售企业。我区高度重视珠宝网络销售企业的培育与引入工作。目前，宝谷珠宝旅游文化街区已入驻珠宝类企业 150 余家，其中地大珠宝大楼已入驻珠宝类企业 100 余家，20 余家珠宝直播企业发展态势良好，玉精灵珠宝凭借抖音、小红书的高粉丝量成为网红店铺，华城珠宝、杨博士珠宝、博览珠宝等老品牌也同步开启网

络直播，有效拓展了珠宝销售新模式，提升了产业创新能力与市场竞争力。珠宝网络销售已初具规模，且发展态势良好。下一步，将在现有基础上，持续加大培育和引入珠宝网络销售公司的力度，进一步丰富珠宝网络销售的品种和形式，强化珠宝街的销售与引流能力，推动珠宝产业与数字经济深度融合，为珠宝产业的高质量发展注入新的活力。

(三) 加强商户交流合作。为加强珠宝旅游文化街区商户之间的交流合作，区政府积极组织相关单位和企业，多次召开座谈交流会，共同商讨街区发展事宜。其中，组织地大珠宝大楼、宝谷交易中心、地大后勤保障部劳动服务中心等3家珠宝运营管理方，先后召开了5场座谈交流会。会议围绕制定珠宝旅游文化街区全年活动计划、更换街区宣传栏等重大事项进行了深入研讨，并达成一致意见。目前，中建宝谷大楼已成立中华珠宝玉文化工作室并打造宝谷文化展厅，计划珠宝设计师入驻后，将进一步拓展交流的深度和广度，定期组织商户开展更专业、更系统的交流学习活动，使商户能够深入了解珠宝文化、技艺等相关知识，同时积极探索货品的深度合作模式，实现资源共享、优势互补，进一步提升珠宝街的货品质量和市场供应能力，推动街区商户共同发展，共同提升珠宝街的整体竞争力。

(四) 举办珠宝街活动及区域形象提升举措。今年3月18日，成功举办“樱耀洪山大学城 潮玩地大珠宝街”嘉年华活动，利用新媒体平台宣传，邀请网络达人直播，提供免费珠宝检测和知识讲解，吸引大量游客，带动街区客流量提升50%。4月30日至5月5日，举办“地大珠宝文化消费季”活动，采用“线下市集体验+线上直播购货”

模式，市集摊位日均订单量突破万元，地大珠宝大楼中小店铺平均商品销售额同比增长 35%。同时，为提升鲁磨路片区整体区域形象，区政府积极推进鲁磨路新创产城片区城市更新项目，由街道推进智慧停车系统接入，缓解游客停车难题，运用政策破题，引进中高端酒店品牌，完善区域配套服务。这些举措有效提升了“地大珠宝”品牌知名度，塑造“珠宝+文旅”新名片，增强街区品牌影响力。后续，将继续加大与各楼宇的沟通交流力度，在重要时间节点持续开办珠宝节会活动，进一步加大宣传力度，不断提升珠宝街的知名度和影响力，推动珠宝街的繁荣发展，为地区经济和文化发展做出更大贡献。

最后，再次向您表示衷心的感谢！感谢您对洪山区工作的关心和支持！我们将以此次提案办理为契机，进一步推动武汉珠宝旅游文化街的发展，不断提升珠宝街的品质和影响力。同时，我们也期待您继续对我们的工作提出更多宝贵意见和建议，共同助力洪山区经济社会高质量发展。



主管领导：汤润之

联系电话：87402953

经 办 人：娜黑拉

联系电话：87412614

邮 政 编 码：430074